
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  03/04/2023 

 

Argomento n. 23°/2023 
 

 

Interpellanza al Sindaco iscritta all'ordine del giorno con il n. 9 

 

Oggetto: “Stato cimiteri presenti nel Municipio Ponente” 

 

Prot. N. 134551 

 

Proponente: Gruppo consiliare municipale Lega Bucci Sindaco 

 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Vicepresidente 

del Municipio RICCARDO SATRAGNO, i Consiglieri: 

 
1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 10 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 12 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 13 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  14 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

7 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

8 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO    

 

Assenti: BARBAZZA GUIDO, BRUZZONE ELEONORA, BRUZZONE LUNA, CURRO' MASSIMO, DE LUIGI STEFANO, FALVO LUCA, FERRANDO 

ROBERTO, IACONO LAURA, QUARTINO FABIO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 15 

Voti Contrari: // 

Astenuti: 1 

          

INTERPELLANZA APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

 

     Il Segretario     Il Vicepresidente 

        (Dott. Alessio Gatto)          (Dott. Riccardo Satragno) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

EVIDENZIATO 

 

 Che presso il Cimitero Leira di Voltri non si è ben compreso come mai siano 

state sostituite alcune scale che consentivano ai congiunti di posizionare un 

fiore sui loculi posti dalle terze file in su e che attualmente vi sia, ad esempio 

verso il loculo 580, una scala scorrevole che per inclinazione errata della stessa 

non permette di raggiungere dalla terza fila a salire alcun loculo; 

 Che sarebbero auspicabili più interventi di riqualificazione e di restauro delle 

differenti sezioni storiche presenti all’interno dei cimiteri situati nel nostro 

Municipio, i quali ad oggi versano in uno stato di forte degrado; 

 

CONSIDERATO 

 

 Che una corretta gestione e manutenzione dei cimiteri darebbe la possibilità ai 

molti visitatori di recarsi dai propri cari defunti senza riscontrare alcune 

difficoltà; 

 

INTERPELLA 

IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI 

 

 

 Per conoscere le eventuali tempistiche dell’amministrazione 

nell’acquistare eventuali scale e attrezzature atte a garantire una corretta 

frequenza dei cimiteri da parte dei visitatori; 

 

 Per sapere se vi è la volontà da parte dell’amministrazione di restaurare e 

rivalorizzare le diverse sezioni storiche presenti in più cimiteri. 

 

 

 

 


